

西北政法学报



Northwest University of Political Science and Law News

2018年3月31日出版

第148期(总第406期)

网址: http://zfb.nwupl.cn

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编: 戴鲲

深入学习贯彻十九大精神 持续推进高水平大学建设

西北政法大学第五届教职工代表大会第二次会议召开



本报讯 3月17日,我校第五届教职工代表大会第二次会议在长安校区校务楼二楼报告厅召开。校党委书记宋觉及其他校领导出席会议,校长杨宗科作学校2017年工作报告,近200名正式代表、特邀代表及列席代表参加大会。

大会听取并审议了校长杨宗科作的题为《提振信心、深化改革,努力开创高水平大学建设新局面》的学校工作报告。

报告指出,2017年学校深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持正确办学方向,顺利实施“十三五”规划,高水平大学建设顶层设计进一步完善,学科内涵进一步拓展,人才培养质量有新提高,科研创新取得新突破。人才队伍与师资队伍取得新进展,国际影响力和社会服务能力不断提升,举办庆祝建校80周年暨高水平大学系列活动,内部治理机制进一步完善,服务保障能力不断提升,持续加强内涵建设,不断深化综合改革,奋力追赶超越,谱写了学校事业发展的新篇章。

报告强调,2018年学校要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大精神,坚持“四个服务”办学方向,紧紧围绕高水平大学建设,以立德树人为根本任务,以一流学科建设为牵引,以校院两级管理体制深化改革为动力,以全面从严治党为保证,加快推进高水平大学建设,努力开创学校事业发展新局面。

报告指出,学校2018年重点要做好七个方面的工作,分别是:以一流学科建设为引领,提升学科建设水平和学校综合实力;以完成本科教学审核评估整改、迎接服务国家特殊需求博士人才项目验收为契机,提升人才培养质量,坚持服务国家战略需求,提高科研创新能力;坚持引培

结合,加强高水平专业化师资队伍;积极融入“一带一路”建设,提升国际交流合作水平;持续推进以校院两级管理改革为重点的综合改革,提高内部治理水平;持续改善办学条件,不断提高师生的幸福感和获得感。

报告强调,历经80年栉风沐雨办学历程,学校发展站在新的历史起点上,面对外部机遇和挑战,面对自身困难和问题,需要以对校事业高度负责的精神,提振信心、鼓足干劲,深化改革、狠抓落实,以踏石留印、抓铁有痕的劲头,尽心竭力做好各项工作。

大会上,总会计师刘鹏作了《2017年学校财务工作报告》,副校长王麟作了《2017年学校招生、就业工作报告》,《2017年学术委员会工作报告》《第五届教职工代表大会第一次会议代表提案办理情况报告》提交大会书面审议。

校党委书记宋觉作了题为《深入学习贯彻十九大精神 持续推进高水平大学建设》的讲话。宋觉在讲话中结合学校年度工作重点,围绕“深入学习贯彻十九大精神,持续推进高水平大学建设”的主题,提出了四点意见:

一是着眼深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进全面从严治党各项工作,为高水平大学建设提供行动指南和坚强保证。宋觉指出,学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是学校当前的首要政治任务,必须扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。党员领导干部要在全面学、系统学、反复学的基础上,把握核心要义、领会精神实质,运用贯穿其中的马克思主义立场观点方法发现问题、分析问题、解决问题,努力使之转化为推动工作的坚定信心、做好本职的科学方法、推动高水平大学建设的生动实践。全校各级党组织和领导干部,一定要把思想统一到中

央和省委的要求上来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,扎实推进全面从严治党各项工作,凝聚起精气神和正能量,为实现高水平大学奋斗目标、谱写新时代追赶超越新篇章提供坚强保证。

二是着眼提升追赶超越的精神,切实增强机遇意识、风险意识和质量意识,为高水平大学建设营造良好氛围。宋觉指出,当前学校事业发展处在蓄能积势、爬坡过坎、奋起直追的关键阶段,要进一步提振追赶超越、建设高水平大学的精气神,要着力增强机遇意识、风险意识、质量意识。

三是着眼第三次党代会确定的奋斗目标,扎实推进战略举措落地见效,为高水平大学建设提供制度保障。宋觉指出,建设高水平大学要站位全局,将学校置于全国全省的大局中去推进,要放眼长远,认识到高水平大学建设的长期性、复杂性;要保持定力,既定战略不动摇、盯着问题不松劲。要坚持统筹推进,坚持问题导向,强化任务落实,坚持久久为功。

四是着眼激发学院活力,积极稳妥推进二级管理改革,为高水平大学建设提供动力保证。宋觉指出,推进校院两级管理是学校内涵发展的必然选择,是完善现代大学制度、提高管理效能的必选路径;是建设高水平大学的必由之路。推进校院两级管理,全校上下认识要提高、思想要统一、态度要积极、行动要坚决、节奏要稳妥,努力为建设高水平大学提供动力保证。

校长杨宗科就第五届教代会第二次会议代表提案和代表们提出的意见、建议作了积极回应。他指出,代表们提出的建设性意见和建议,对学校今后的工作和发展具有重要的推动作用,学校将对意见和建议进行认真归纳梳理,协调督促有关部门及时办理并向代表答复,真正发挥民主管理、民主监督的作用。

大会通过了《西北政法大学第五届教职工代表大会第二次会议决议》。大会决议指出,这次大会是在全校上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大精神,认真贯彻落实省委省政府追赶超越和“五新战略”要求,扎实推进学校第三次党代会和“十三五”规划确定的目标任务落实的关键时期召开的一次重要会议。这是一次民主团结、凝聚共识、锐意进取、奋发图强的大会。大会的圆满成功,必将对学校补短板、破难题、强优势、显特色,奋力追赶超越,加快高水平大学建设步伐起到积极的推进作用。

大会号召,全校教职员工的在校党委的坚强领导下,紧紧围绕高水平大学建设目标,不驰于空想、不骛于虚声,撸起袖子加油干,争取早日把学校事业发展美好蓝图变为现实! (党委宣传部 张俊)

2、3版

2018年初,全国多个省份密集调整了省级公检法“主帅”,在此次履新的公检法“主帅”中,有10人毕业于西北政法大学,让我们一睹杰出校友的风采!

4版

习仲勋法治思想的平民情怀

本报讯 3月29日上午,校党委中心组在长安校区召开集体学习会议,传达学习全国“两会”精神。全体校领导、校党委委员、校长助理、各二级党委(党总支)书记及党委各职能部门负责人参加学习。集体学习由校党委副书记赵健主持。

校党委书记李平安领学了习近平在第十三届全国人民代表大会第一次会议闭幕会上的讲话全文,系统传达了第十三届全国人民代表大会第一次会议和中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第一次会议的主要精神,使与会同志对“两会”精神特别是习近平在闭幕会上的重要讲话精神有了更加全面系统的了解和掌握。

校长杨宗科从为什么要修改宪法、是否符合宪法修改的规律和程序,修改了哪些内容以及修改宪法的重要意义等三个方面对《中华人民共和国宪法修正案》作了解读,并谈了自己的认识和体会。

杨宗科认为,我国宪法修改的主要依据是社会主要矛盾的变化、政治、经济改革以及党的理论创新。十八大以来,党中央的一系列决定形成了理论和制度创新,主观与客观条件已经具备。特别是党的十九大确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,修宪时机完全成熟。本次宪法修改具有充分的思想准备、理论准备、组织准备、共识准备和法律程序准备,所以修宪准备充分,程序规范。

杨宗科认为,本次宪法修改的核心内容主要有:“确立了一个指导思想”——把习近平新时代中国特色社会主义思想作为国家指导思想。“明确了一个奋斗方向”——确立了把我国建设成为富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国,实现中华民族伟大复兴的奋斗目标。“强化了四个制度”——强化了国家根本制度,强化了国家领导制度,强化了国家监察制度,强化了宪法保障制度。

杨宗科认为,本次修宪的重要意义是确立了未来发展的宏伟蓝图,确定了实现蓝图的系列关键,影响深远。新宪法是一部能够实现民族复兴的划时代的宪法。

行政法学院褚宸舸教授围绕《监察法》的立法背景、意义以及《监察法》规定的重要内容等方面,对《监察法》作了解读并谈了自己的学习体会。

赵健在总结讲话中就深入学习贯彻全国“两会”精神特别是习近平总书重要讲话,提出了三点要求。

一是提高政治站位,准确把握两会精神的重大意义。赵健指出,这次全国“两会”,是在中国特色社会主义进入新时代召开的一次重要会议,是全面贯彻党的十九大和十九届一中、二中、三中全会精神的一次重要会议。十三届全国人大一次会议取得的一系列重大成果,体现了以人民为中心的发展思想,反映了党的意志和人民意愿,激发了全党全军全国各族人民在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,开启新时代、再谱新篇章的坚定信心。全校上下要切实提高政治站位,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,用“两会”精神统一我们的思想,用两会部署指导我们的工作。

二是增强学习自觉,深刻领会习近平总书记重要讲话精神。全校上下要深入学习领会习近平总书记重要讲话,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,切实把思想和行动统一到总书记重要讲话精神上来。要坚持把学习贯彻“两会”精神特别是习近平总书记重要讲话精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来,与学习贯彻党的十九大、十九届一中、二中、三中全会精神结合起来,切实在学懂弄通做实上下功夫,学出忠诚、学出信仰、学出担当、学出本领、学出责任、学出干劲。

三是坚持理论联系实际,营造浓厚的“两会”精神学习氛围。全校上下要迅速掀起学习宣传贯彻“两会”精神热潮,把握正确舆论导向,深入宣传两会精神,在全校营造好学习氛围。要把深入学习宣传贯彻全国两会精神与加强党的建设紧密结合起来。各二级党组织、各部门要迅速组织师生员工开展好学习宣传活动。要发挥学科优势和特色,组织《宪法修正案》和《监察法》的理论研究、宣讲和普法活动。要组织专家学者撰写理论文章,以实际行动宣传两会精神,推进依法治国,展示政法风采。要结合学校第二轮岗位聘用、博士项目验收、校院两级管理改革等年度重点工作,抓好对抓落实,做到学以致用,真正把“两会”精神落到实处,切实推动我校高水平大学建设。(党委宣传部)

导读

校党委中心组传达学习全国“两会”精神

2018年度工作部署会议召开

本报讯 3月4日下午,我校2018年度工作部署会议在长安校区校务楼二楼报告厅召开,全体校领导、党委委员、校长助理,校学术委员会委员,二、三级教授,“长安学者”“长安青年学者”特聘教授,副处级以上干部,各实体性研究机构负责人,各民主党派负责人参加会议。校党委书记李平安主持会议。

校长杨宗科分析了学校在全国高校的地位和学校发展所处的历史方位,指出2018年是实现高水平大学建设“第一步走”战略目标的关键之年,要凝聚力量、振奋精神、攻坚克难,加快推进高水平大学建设。他从六个方面安排部署了学校2018年度重点工作:

一是以一流学科建设为引领,提升学科建设水平和学校综合实力。要扎实推进学位授权条件达标建设,加快法学创建国内一流学科建设,做好学位授权的合格评估和专项评估工作。二是以完成本科教学审核评估整改、迎接服务国家特殊需求博士人才项目验收为契机,提升人才培养质量。要不断巩固、强化教学工作的中心地位,不断深化教育教学改革,全面提升本科教学水平和人才培养质量。深化研究生培养机制改革,加强研究生创新能力培养。三是坚持服务国家战略需求,提高科研创新能力。要围绕服务国家重大战略需求,提升传统优势学科研究水平。要加强科研平台和智库建设,提高咨政水平。完善科研制度,构建大科研体系。四是坚持引进和培养相结合,加强高水平专业化师资队伍。要落实学校高端人才队伍建设实施意见,师资队伍建设和专项评估工作,健全人才体系,有计划、有重点地培养一批学术造诣深厚、国内有较大影响的学科领军人才和学科带头人。五是积极融入“一带一路”建设,提升国际交流合作水平。要做好国际交流与合作的顶层设计,加强服务“一带一路”智库平台建设,完善国际学生培养方案。六是聚焦师生关切,加强校园基本建设和条件保障改善,加大雁塔校区资源整合和设施改造力度,不断提高师生的幸福感和获得感。

杨宗科希望全校上下能够深入推进校院两级管理体制,强化指标管理,转变思想观念,以只争朝夕的精神和脚踏实地的态度,将学校改革发展的使命扛在肩上,一步一个脚印做好年度各项工作。

校党委副书记赵健对学校2018年党建、组织、宣传和思想政治工作作出安排部署。赵健指出,在党建和组织工作方面,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深化基层党组织建设,加强干部队伍建设,同时做好统战、工会、共青团、离退休和稳定安全工作。在宣传和思想政治工作方面,要统筹推进习近平新时代中国特色社会主义思想“三进”工作,切实把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为推动学校各项发展的强大动力,全面落实加强和改进思想政治工作的各项措施,进一步加强宣传思想阵地建设和校

园文化建设。赵健强调,各单位要以钉钉子的精神,切实抓好各项工作的落实。

校纪委书记肖道远部署党风廉政建设工作。一是要正确认识正风反腐工作面临的形势,认清我校当前工作中存在的问题。二是明确今后党风廉政建设的思路与重点,要结合学校实际完善制度建设,健全惩防体系,加强廉政教育,筑牢思想根基,强化日常监督,规范权力运行,践行“四种形态”,加大纪律审查力度,加大惩戒问责力度,杜绝“破窗效应”,加强队伍建设,提升履职能力。肖道远强调,全校领导干部要严守纪律,加强作风建设,做到严明政治纪律、严肃组织纪律、严格工作纪律、严守廉洁纪律,切实把“一岗双责”落到实处,共同为学校事业发展保驾护航。

校党委书记宋觉在总结讲话中重点强调了三个问题:一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进全面从严治党各项工作,为高水平大学建设提供行动指南和坚强保证。二是着眼深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进全面从严治党各项工作,为高水平大学建设提供行动指南和坚强保证。

三是着眼深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,扎实推进全面从严治党各项工作,为高水平大学建设提供行动指南和坚强保证。宋觉指出,学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想是学校当前的首要政治任务,必须扎实推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑。党员领导干部要在全面学、系统学、反复学的基础上,把握核心要义、领会精神实质,运用贯穿其中的马克思主义立场观点方法发现问题、分析问题、解决问题,努力使之转化为推动工作的坚定信心、做好本职的科学方法、推动高水平大学建设的生动实践。全校各级党组织和领导干部,一定要把思想统一到中

央和省委的要求上来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,扎实推进全面从严治党各项工作,凝聚起精气神和正能量,为实现高水平大学奋斗目标、谱写新时代追赶超越新篇章提供坚强保证。

二是着眼提升追赶超越的精神,切实增强机遇意识、风险意识和质量意识,为高水平大学建设营造良好氛围。宋觉指出,当前学校事业发展处在蓄能积势、爬坡过坎、奋起直追的关键阶段,要进一步提振追赶超越、建设高水平大学的精气神,要着力增强机遇意识、风险意识、质量意识。

处级干部学习贯彻党的十九大精神专题培训班开班

本报讯 为进一步学懂弄通做实党的十九大精神,切实用习近平新时代中国特色社会主义思想武装党员干部,经过认真筹备,我校处级干部学习贯彻党的十九大精神专题培训班开班仪式于3月8日举行。校党委书记宋觉作动员讲话,校党委副书记赵健主持开班仪式,全体处级干部参加开班仪式。

宋觉强调指出,党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会,是党和国家发展史上的里程碑。要切实提高政治站位,充分认识党的十九大重大政治意义、历史意义、理论意义和实践意义,把思想和行动统一到党的十九大精神上来。习近平新时代中国特色社会主义思想是贯穿党的十九大精神的灵魂,是我们党必须长期坚持的指导思想,是指引全党全国人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的强大思想武器和行动指南。要坚持理论自信,增强理论自觉,深刻理解习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位和丰富内涵,深入把握这一重大思想的科学体系、精神实质、实践要求,更加自觉地用这一重大思想武装头脑、指导实践、推动工作。处级干部是推动学校事业发展的中坚力

量,岗位重要、责任重大,在学习贯彻党的十九大精神上要有更高的标准、更严的要求。要端正学习态度,确保培训效果,切实提高适应新时代、实现新目标、落实新部署的能力;要坚持理论联系实际,将学习培训与学校“不忘初心、牢记使命”主题教育、推进二级管理体制、落实年度工作任务、深化全面从严治党等各项工作相结合,做到学以致用、学以笃信,确保习近平新时代中国特色社会主义思想在学校落地生根。

赵健对培训班工作进行安排部署。中共陕西省委党校侯建会教授作了题为“不忘初心,谋求人民幸福的政治宣言;牢记使命,实现民族复兴的行动纲领”的辅导报告。本次培训班从3月8日开班,4月底结束,采取集中辅导、个人自学、专题研讨等形式进行,邀请有关领导和省委党校专家,围绕十九大报告、习近平新时代中国特色社会主义思想、新党章、高等教育改革发展等内容,开展11场专题辅导报告,围绕落实党的十九大精神,开展2场专题研讨。(党委组织部)



西法大报

本版责编: 张 佼
校 对: 赵庆菊

欢迎投稿和提供新闻线索
电话: 029-88182252
E-mail: xbfzfbj@126.com

有趣 有味 有生活
欢迎关注